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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   01-11-2021    με    αριθμό    342    Αναφορά    του    Βουλευτή 
            κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, 
καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει]. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 αυτού, στη 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας προβλέπεται να λειτουργεί, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το 
Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Τανάγρας, στην εσωτερική διάρθρωση του οποίου λειτουργούν           
-σύμφωνα με το άρθρο 97 του ως άνω π.δ/τος- και Γραφεία Ασφάλειας και Τροχαίας. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην ενίσχυση με αστυνομικό προσωπικό της ανωτέρω 
Διεύθυνσης, επισημαίνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, 
θέσεις προσωπικού (διαφόρων βαθμών) έχουν ήδη καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ 
ανάλογη προσπάθεια έχει καταβληθεί και κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ιδίου έτους. 
Τονίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, 
παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδος, 
καθώς και στον Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επιπρόσθετα, προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους, ενώ ενδεικτικό των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών αποτελεί το από 21-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας             
( www.hellenicpolice.gr ). 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική-
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως  στα  σημεία  εκείνα  όπου  παρουσιάζεται  εντονότερη  παραβατικότητα.  
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Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, σχετικά με 
παραβάσεις, όπως κλοπές, διαρρήξεις, κλοπές μετάλλων, διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, 
ρευματοκλοπή, παράνομη οπλοφορία – οπλοχρησία (άσκοποι πυροβολισμοί), ηχορύπανση, 
καύση καλωδίων, παράνομο υπαίθριο εμπόριο (παραεμπόριο), τροχαίες παραβάσεις, ύπαρξη 
ανθυγιεινών εστιών κ.λπ., με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Δ.Α. Βοιωτίας έχει επικαιροποιήσει, για το τρέχον έτος, τα ειδικά 
επιχειρησιακά της σχέδια και βάσει αυτών οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α.) -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις) και διενεργούν στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, 
αποσκοπώντας στην εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των τοπικών κοινωνιών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης, στην 
εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υφίστανται Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων (Οινοφύτων και 
Θηβών), επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων 
τους και λαμβάνουν μέτρα προστασίας των εγκαταστάσεων, διαθέτοντας καθημερινά ικανές 
αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος 
προσώπων και πραγμάτων, ενώ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη 
Διοίκηση αυτών, ώστε να αντιμετωπίζεται οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα άμεσα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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